



МВД России

**УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
по ПРИМОРСКОМУ КРАЮ
(УМВД России по Приморскому краю)**

Председателю комитета по
региональной политике и
законности Законодательного
Собрания Приморского края
Д.А. Текиеву

ул. Алеутская, 44, г. Владивосток, 690091,

06.03.17 № 34/2-1290

на № _____ от _____

О направлении информации

Уважаемый Джамбулат Абдулхалимович!

Направляем Вам информационные материалы на очередное заседание комитета по региональной политике Законодательного Собрания Приморского края по вопросу «Об организации деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Приморского края по социализации и социальной реабилитации лиц, употребляющих наркотические и психотропные вещества и прекурсоры».

Приложение на 4 листах.

Начальник
генерал-майор полиции

Н.Н. Афанасьев

Информационные материалы к заседанию комитета по региональной политике и законности законодательного собрания Приморского края по вопросу «Об организации деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти Приморского края по ресоциализации и социальной реабилитации лиц, употребляющих наркотические и психотропные вещества и прекурсоры».

В Российской Федерации уже с 2011 года стали поэтапно внедряться механизмы рестриктивной антинаркотической политики, основой которой является обеспечение воздействия на потребителя наркотиков путем правового побуждения его к лечению и реабилитации.

Так, 25 мая 2014 г. вступил в силу Федеральный закон от 25 ноября 2013 г. № 313-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон № 313-ФЗ), согласно которому при назначении наказания за совершение административных правонарушений в области законодательства о наркотических средствах на лицо, потребляющее наркотики без назначения врача, суд может возложить обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотиков без назначения врача¹. Данная мера, является основным правовым механизмом побуждения потребителей наркотиков к прохождению курса диагностики, профилактических мероприятий, лечения, реабилитации.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации № 484 от 28 мая 2014 г. «Об утверждении Правил контроля за исполнением лицом возложенной на него судом при назначении административного наказания обязанности пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача» ранее ФСКН России осуществлялся контроль за лицами, на которых судом при назначении административного наказания возложена Обязанность.

В соответствии с Указом Президента РФ от 05.04.2016 год № 156 «О совершенствовании государственного управления в сфере контроля за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров и в сфере миграции» ФСКН России упразднена, её функции и полномочия переданы МВД России. В связи с этим, осуществление контроля за исполнением лицами, возложенной на них судом Обязанности на территории Приморского края осуществляется УМВД России по Приморскому краю.

¹ Далее – «Обязанность»

Накопительные дела в отношении лиц, которые состояли на учете в ФСКН России по Приморскому краю переданы в УМВД России по Приморскому краю. С целью организации данной работы на территории края нами в конце года перед Приморским краевым судом инициирована сверка постановлений, вынесенных мировыми судами в 2016 году в отношении лиц привлеченных к административной ответственности за потребление наркотических средств и на которых возложена Обязанность. В отношении всех наркопотребителей направлены запросы в наркологические службы с целью установления факта исполнения ими Обязанности или уклонения от её исполнения. Так, в настоящее время на учете в подразделениях по контролю за оборотом наркотиков края состоят 1272 наркопотребителя, из них 814, по сведениям наркологических служб, уклоняются от исполнения Обязанности. Всего в 2016 году за уклонение от исполнения возложенной судом Обязанности к административной ответственности привлечено 116 лиц.

С целью повышения эффективности, качества работы и организации должного контроля за лицами, на которых судом при назначении административного наказания возложена Обязанность, стабилизации оперативной обстановки на территории Приморского края, усиления профилактического влияния на лиц, уклоняющихся от исполнения Обязанности, а также обеспечения общественного порядка и безопасности, в рамках приказа УМВД России по Приморскому краю в период с 14 по 17 февраля 2017 года проведены профилактические мероприятия целью которых являлось выявление, установление местонахождения лиц, уклоняющихся от выполнения Обязанности и привлечения их к административной ответственности по ст. 6.9.1 КоАП РФ.

Так, в период проведения профилактических мероприятий по ст. 6.9.1 КоАП РФ привлечено к административной ответственности – 82 лица (с начала года - 106), снято с учёта по различным основаниям – 52 (с начала года – 142).

В целом принятые меры способствовали тому, что в 2016 году 725 наркопотребителей приступили к амбулаторным и стационарным программам реабилитации, из них 397 успешно закончили их.

В январе 2012 года вступил в силу Федеральный закон от 07 декабря 2011 года № 420-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым УК РФ дополнен статьей 82.1, предоставляющей лицам, больным наркоманией и впервые совершившим преступления, предусмотренные ч.1 ст. 228, ч. 1 ст. 231 и ст. 233 УК РФ, изъявившим желание добровольно пройти лечение от наркомании, по решению суда отсрочку отбывания

наказания в виде лишения свободы до окончания курса лечения на срок до пяти лет. По данным судебного департамента, в Приморском крае судами в 2016 году решения об отсрочке осужденным наказания до окончания лечения от наркомании и (или) реабилитации не принимались.

Вместе с этим, при назначении лицу, признанному больным наркоманией, основного наказания в виде штрафа, лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, обязательных работ или ограничения свободы (ст. 72.1 УК РФ) суд может возложить на осужденного обязанность пройти лечение от наркомании и реабилитацию. В 2016 году судами подобная обязанность возложена на 29 осужденных. Также при назначении судом условного осуждения, он может возложить на условно осужденного обязанность пройти курс лечения от наркомании. В 2016 году такие обязанности судами возложены на 53 человека.

Ключевую роль в функционировании системы выполняют медицинские организации, определяющие реабилитационный потенциал потребителей наркотиков и оказывающие услуги медицинской реабилитации наркозависимым лицам после прохождения ими диагностики, курса профилактических мероприятий либо лечения.

В этих целях на базе краевых государственных учреждений здравоохранения действуют межрайонные реабилитационные отделения на 110 коек в городах Владивостоке, Находке, Уссурийске и Спасске-Дальнем, где проживает наибольшее число лиц, потребляющих наркотики. Также реализация реабилитационных моделей осуществляется в 4-х стационарзамещающих реабилитационных подразделениях на 50 мест и в диспансерно - поликлинических отделениях.

С учетом существующих законодательных ограничений в крае дополнительно используется модель реабилитации потребителей наркотиков с участием социально ориентированных некоммерческих организаций, при которой потребители наркотиков после диагностики, лечения и медико-социальной реабилитации в государственных учреждениях здравоохранения могут быть направлены в негосударственные реабилитационные центры, либо самостоятельно обратиться в них. Указанным некоммерческим организациям частично компенсируются затраты на реабилитацию и ресоциализацию лиц, прошедших лечение.

В настоящее время на территории края действует 5 социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – СОНКО), оказывающих в 15 реабилитационных центрах комплекс услуг, направленных на восстановление личности и воздержание от потребления

наркотиков, включающий проведение бесед и тренингов, предоставление услуг временного приюта, трудотерапии, духовно-нравственного воспитания.

На краевом уровне реализуется подпрограмма «Поддержка социально ориентированных некоммерческих и иных общественных организаций в Приморском крае» на 2014 - 2020 годы государственной программы Приморского края «Экономическое развитие и инновационная экономика Приморского края», утвержденная постановлением Администрации Приморского края от 07.12.2012 № 382-па. В рамках исполнения данной подпрограммы организовано ежегодное проведение конкурсного отбора СОНКО и предоставление им субсидий из краевого бюджета на частичное возмещение расходов по реализации общественно значимых программ, а также проведение краевого форума СОНКО с тематической секцией в сфере социальной реабилитации, социальной и трудовой реинтеграции наркозависимых лиц.

В связи с изложенным предлагается включить в проект решения комитета по региональной политике и законности Законодательного Собрания Приморского края следующее предложение:

- для обеспечения функционирования системы правового побуждения потребителей наркотиков к лечению и реабилитации при проведении отбора СОНКО на основании критериев, утвержденных на заседании Государственного антинаркотического комитета от 25 июня 2014 г. № 24, рассмотреть вопрос участия в отборе сотрудников УМВД России по Приморскому краю, в том числе предусмотреть необходимое финансирование расходов краевого бюджета на реализацию действующей государственной Программы Приморского края.

УНК УМВД России по Приморскому краю